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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми роботи. Двигуни з впорскуванням палива мають 

незаперечні переваги: точне дозування палива, економічність, зниження токсичності 

вихлопних газів. Надійна робота таких двигунів залежить від технічного стану 

системи живлення. Несправності системи живлення призводять до втрати 

потужності, перевитрати палива, підвищеної димності і токсичності відпрацьованих 

газів, зниження продуктивності машинно-тракторного агрегату і часто до виходу з 

ладу двигуна. Одним з найважливіших елементів системи живлення є форсунка, яка 

працює в напруженому режимі і вимагає особливо уважного обслуговування. 

Несправності форсунок і їх розпилювачів складають головну частку загального 

числа відмов елементів системи живлення і є першою причиною зупинок двигуна. 

Отже розроблення технологічних процесів ремонту і обслуговування форсунок та 

проектування на їх основі виробничих дільниць є актуальною науково-практичною 

задачею, яка визначила напрямок досліджень дипломної роботи. 

Мета роботи: розроблення проекту дільниці автотранспортного підприємства 

для технічного обслуговування та ремонту двигунів, та дослідження системи 

впорскування дозованої подачі палива. 

Об’єкт, методи та джерела дослідження. Основним об’єктом дослідження є 

технологічний процес ремонту та регулювання форсунок та виробничий процес 

дільниці по ремонту паливної апаратури. Методи виконання роботи: економіко-

статистичний, графічний, порівняльний, математичного моделювання; теоретико-

емпіричний. 

Наукова новизна отриманих результатів:  

 проаналізовано конструкцію та службове призначення об’єкту 

виробництва, виконано аналіз технологічності; 

 проведено аналіз існуючих способів ремонту та обслуговування 

дизельних форсунок. 

  виконано розроблення технологічного процесу ремонту та 

обслуговування дизельних форсунок, для якого вибрано обладнання, 

оснащення, контрольно-вимірювальний інструмент, розраховано 

трудомісткості та технічні умови; 

 підібрано та спроектовано необхідне технологічне оснащення; 

 виконано дослідження впливу геометрії проточної частини 

розпилювачів дизельної форсунки на формування струменів палива та 

параметрів потоку  

  виконано техніко-економічне обґрунтування прийнятих рішень; 

  розглянуто питання застосування інформаційних технологій, охорони 

праці, безпеки в надзвичайних ситуаціях те екології; 

  спроектовано дільницю по ремонту паливної апаратури. 

Практичне значення отриманих результатів. 

Розроблено реальний технологічний процес, який може бути впроваджений в 

умовах реального виробництва. Проведені розрахункові дослідження показників 

потоку палива в проточній частині розплювача дизельних форсунок дозволили 
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оцінити вплив конструкції розпилювачів форсунок на параметри процесів 

розпилювання палива і сумішеутворення. 

Апробація. Окремі результати роботи доповідались на V Міжнародній 

науково-технічній конференції молодих учених та студентів «Актуальні задачі 

сучасних технологій», Тернопіль, ТНТУ, 17 – 18 листопада 2016 р.  

Структура роботи. Робота складається з розрахунково-пояснювальної 

записки та графічної частини. Розрахунково-пояснювальна записка складається з 

вступу, 9 частин, висновків, переліку посилань та додатків. Обсяг роботи: 

розрахунково-пояснювальна записка – 136 арк. формату А4, графічна частина – 10 

аркушів формату А1 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У вступі проведено огляд сучасного стану автомобільного транспорту  в 

промисловості та охарактеризовано основні завдання, які необхідно вирішити . 

В загально-технічному розділі проведено аналіз стану питання за 

літературними та іншими джерелами, обґрунтовано актуальність роботи, виконано 

постановку задачі на дипломну роботу. 

В технологічному розділі було проведено технологічний розрахунок 

автотранспортного підприємства, розраховано річний обсяг робіт з технічного 

обслуговування, поточного ремонту та діагностики, розраховано трудомісткості та 

робочі програми.  

В конструкторському розділі спроектовано стенд для діагностики форсунок 

дизельних двигунів.  

В спеціальному розділі виконано дослідження можливостей пакету AutoCAD 

для створення 2-х і 3-х мірних обєктів та пакету MathCAD і його застосування в 

інженерних розрахунках. 

В науково-дослідному розділі виконано дослідження впливу геометрії 

проточної частини розпилювачів дизельної форсунки на формування струменів 

палива та параметрів потоку. 

В проектному розділі проведено проектування виробничої дільниці для 

реалізації розробленого технологічного процесу: проведено розрахунок площ постів, 

ділянок, проведена розробка планування дільниці по ремонту паливної апаратури. 

В частині «Обґрунтування економічної ефективності» проведено 

розрахунки техніко-економічної ефективності проектних рішень. 

В розділі «Охорона праці та безпека в надзвичайних ситуаціях» описано 

правила техніки безпеки і охорони праці, при виконанні робіт з діагностування 

паливної апаратури, а також розраховано штучну вентиляцію для дільниці по 

ремонту паливної апаратури. 

В розділі «Екологія» проаналізовано проблеми автотранспортних 

підприємств України, розглянуто питання забруднення довкілля, що виникає 

внаслідок реалізації технологічного процесу регулювання форсунок дизельних 

двигунів. 

У загальних висновках щодо дипломної роботи описано прийняті в проекті 

технічні рішення і організаційно-технічні заходи, які забезпечують виконання 
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завдання на проектування; оригінальні технічні рішення, прийняті автором в процесі 

роботи; технічні рішення роботи, які можуть бути впроваджені у виробництво; 

техніко-економічні показники та їх порівняння з базовими. 

В додатках до пояснювальної записки приведено відомості специфікацій, 

комплект технологічної документації по ГОСТ3.1404-86. 

В графічній частині приведено креслення та 3-х мірна модель дизельної 

форсунки ЯМЗ-236, складальне  креслення стенду для регулювання форсунок, схема 

підключення стенду для регулювання форсунок, операційна карта по регулюванні 

форсунок, план розміщення обладнання на дільниці по ремонту паливної апаратури, 

план виробничого корпусу, результати досліджень геометрії розпилювачів 

дизельних форсунок. 

 

ВИСНОВКИ 

Прийняті в дипломній роботі наукові та інженерні рішення дозволили 

спроектувати дільницю по ремонту паливної апаратури і досягти суттєвого 

покращення окремих показників технологічного процесу, а також значне 

скорочення затрат на оснащення виробничого процесу. 

Впровадження стенду для діагностики форсунок дизельних двигунів без 

зняття їх з двигуна, дозволило знизити трудомісткість робіт на ділянці по ремонту 

паливної апаратури на 1820 люд.-год., що призведе до економії капітальних 

вкладень. 

Розрахункові дослідження показників потоку палива в проточній частині 

розплювача дизельних форсунок дозволили оцінити вплив конструкції 

розпилювачів форсунок на параметри процесів розпилювання палива і 

сумішеутворення. 

В результаті проведених економічних розрахунків, після технічного 

переозброєння зони поточного ремонту, була отримана річна економія від зниження 

собівартості обслуговування в розмірі 139,675 тис. грн, що дозволило підвищити 

середню заробітну плату на 341,2 грн. Таким чином, була доведена не тільки 

необхідність підвищення технологічного процесу, а й економічна доцільність. 
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АНОТАЦІЯ 

 Береженко Є.Б. Проект автотранспортного підприємства ДП «СТО» ТОВ 

«Тернопільавтотранс» для технічного обслуговування та ремонту двигуна 236-

1000300-к автомобіля МАЗ-5335 з дослідженням системи впорскування дозованої 

подачі палива. 8.07010601 «Автомобілі і автомобільне господарство». – 

Тернопільський Національний Технічний Університет імені Івана Пулюя.-

Тернопіль, 2017. 

В дипломній роботі виконано проект дільниці по ремонту паливної апаратури 

та досліджено вплив геометрії проточної частини розпилювачів дизельної форсунки 

на формування струменів палива та параметрів потоку.  

Ключові слова: ФОРСУНКА, РОЗПИЛЮВАЧ, ДИЗЕЛЬ, РЕГУЛЮВАННЯ, 

СТЕНД, ДІЛЬНИЦЯ 

 

 

ANNOTATION 

Berezhenko E. project of transport enterprise SE “Automobile repair shop” LL 

“Ternopilautotrans” for maintenance and repair of motor 236-1000300 veliche MAZ-5335 

with injection systems dosed fuel supply  research. 8.07010601 “Automobiles and 

Automobile Industry”. – Ternopil Ivan Pul’uj National Technical University. - Ternopil, 

2017.  

In the thesis are done the project of fuel equipment repair department and research 

influence of sprayers geometry on diesel fuel nozzle at jet formation of fuel and flow 

parameters.  

Key words: NOZZLE, SPRAYERS, DIESEL, REGULATION, WORKBENCH, 

DEPARTMENT 

 


